



17 августа
2017 года

№63 (10731)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издаётся
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысола

Олег Анатольевич Сажин работает медицинским лабораторным техником в клинической лаборатории Сысольской ЦРБ.

После окончания Сыктывкарского медицинского колледжа в 2007 году возникли трудности с трудоустройством, но молодой человек не отчаивался. Его трудовая биография в ЦРБ началась с должности подсобного рабочего – техника по обслуживанию кислородных баллонов.

В 2011 году ему предложили стать лаборантом в мобильном комплексе районной больницы. В 2012 году Олег переквалифицировался на рентген-лаборанта. С 2013 года работал по новому профилю, часто выезжал в командировки в другие районы. А в мае 2014 года появилась новая запись в его трудовой книжке – медицинский лабораторный техник.

Раньше Олег много времени посвящал чтению книг, увлекался резьбой по дереву, сейчас больше занимается домашним хозяйством, где дел всегда хватает, но он находит в сезон тихой охоты время пойти в лес по грибы-ягоды, отдохнуть душой на природе. А после трудового дня его дома ждут жена Елена и сыновья Даниил и Максим

Фото Т. ШИЛОВОЙ.



◆ Приглашение

Фестиваль собирает друзей

ОДУВАНЧИК - СИМВОЛ ПРАЗДНИКА

Межрегиональный молодёжный этнофольклорный фестиваль «Кёйдыс» пройдёт 18-20 августа в райцентре. Проведение фестиваля стало возможным благодаря победе Сысольского района в конкурсе на грант Главы Республики Коми.

Начало действия намечено на вечер **18 августа**. В 17.00 на площади состоится праздничное открытие фестиваля «Вежанасьём» (Встреча) с театрално-хореографическим действием «Легенда об одуванчике».

Далее вечер продолжится программой «Мы разные, но мы едины» с представлением «Визитных карточек» участников фестиваля, прибывших из Удмуртии, Марий Эл, Кировской и Архангельской областей и Республики Коми. Намечен также флешмоб «Нити дружных народов» с участием всех творческих коллективов.

В 19.30 начнётся молодёжная шоу-программа с выступлением солиста А. Барсукова (г. Сыктывкар),

творческих коллективов и исполнителей Сысольского района, с играми и конкурсами от ведущих М. Калининой и К. Баскова (г. Сыктывкар). Участников праздничной программы ждут танцевальный сет от DJ Streshno (г. Сыктывкар), в 21.45 состоится файер-шоу, лазер-шоу, фейерверк. С 22.00 до 00.00 на площади будет дискотека.

Большая программа ждёт жителей и гостей Сысольского района и **19 августа**. В 10.00 на площади с. Визинга начнутся межрайонные сельские спортивные игры с участием команд из Койгородского, Корткеросского, Сыктывдинского и Сысольского районов. В программе: соревнования по троеборью косарей, механизаторов, джоров; силовое троеборье.

В 12.00 в районном Доме культуры состоится конкурсная программа Межрегионального молодёжного этнофольклорного фестиваля «Кёйдыс» с участием коллективов, представляющих разные регионы.

20 августа с 10.00 на площади развернётся праздничная ярмарка с торговыми рядами. Начнут свою

работу и творческие деревни (песенная, танцевальная, мастеровая, художественная, библиотечная) с организацией мастер-классов и конкурсов, уголок по демонстрации народных костюмов, экоплощадка, фотогалерея. «Вильшасян грезд» (Детская деревня) с качелями, санным бассейном, картонным лабиринтом и другое.

В 10.30 состоится официальное открытие арт-объекта перед кинотеатром «Мир» «Сказочный кино-островок». А в самом кинотеатре будет проходить демонстрация отечественных мультфильмов и комедий.

В 11.00 под говорящим названием «Паськыд гажа улича» (Широкая веселая улица) начнётся гала-концерт фестиваля с демонстрацией на экране «Легенды об одуванчике» (посредством песочной анимации), хореографической постановки «Кёйдыс», выступлением коллективов-участников фестиваля их торжественным чествованием и приветствием официальных лиц республики и района.

Также порадуют своим выступлением ансамбли

«Северная околица», «Тагья сур», солистка Тетра оперы и балеты РК Елена Лодыгина и творческие коллективы района.

Приходите, будет интересно, фестиваль состоится при любой погоде. Главное, чтобы было настроение хорошим.

АЙФОН ЗА 50 РУБЛЕЙ

18 августа в 17.00 на площади райцентра будет дан старт Межрегиональному молодёжному этнофольклорному фестивалю «Кёйдыс». Вместе с тем начнётся и продажа билетов для розыгрыша призов и главного приза фестиваля - телефона «Apple iPhone».

Каждый участник розыгрыша сможет приобрести неограниченное количество билетов. Цена одного билета - 50 рублей.

В 21.30 на площади состоится розыгрыш призов по приобретённым билетам. Кто будет тем счастливым обладателем главного приза, покажет время. А сейчас шанс есть у каждого, купившего билет.

Т. САЖИНА.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Состоялся очередной выезд мобильной бригады ГБУ РК «ЦСЗН Сысольского района» в составе директора центра Е.Г. Грибковой, начальника отдела социальных выплат и адресной помощи Н.И. Туркиной, заместителя начальника отдела жилищных субсидий и мер соцподдержки Т.Г. Васильевой и психолога Н.А. Киселевой в Бортоме, Гагшоре и Палаузе.

Специалистами по социальной работе Н.В. Кармановой (Гагшор) и В.А. Парфеновой (Палауз) были организованы встречи с семьями, являющимися получателями пособий, среднедушевой доход которых ниже гарантированного душевого денежного дохода, семьями, члены которых имеют в качестве единственного источника дохода личное подсобное хозяйство, а также безработными и инвалидами III группы.

Н.И. Туркиной были проведены беседы с шестью гражданами, выяснены их проблемы, вручены памятка и буклет о социальном контракте. Также людей интересовали вопросы получения транспортного требования на проезд к месту медобследования и обратно, предоставление бесплатного питания обучающимся в образовательных учреждениях, использование средств регионального семейного капитала, период выплаты ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении в них после 31.12.2012 года третьего и (или) последующего ребенка.

Т.Г. Васильева дала разъяснения по предоставлению субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, мер социальной поддержки в этой части, а также компенсации за твердое топливо.

Психолог Н.А. Киселева провела консультацию для обратившихся граждан, посетила замещающие семьи с консультацией по детско-родительским отношениям.

● ВИЗИНГА

По заявлениям прокуратуры Сысольского района в судебном порядке 13 лиц, состоящих на учете у врача психиатра-нарколога лишены права управления автотранспортными средствами.

Прокуратура Сысольского района провела проверку исполнения законодательства о безопасности дорожного движения. В ходе неё установлено, что ряд местных жителей состоят на диспансерном учете у врача психиатра-нарколога, при этом имеют водительские удостоверения на право управления транспортными средствами.

Вместе с тем, в соответствии с перечнем медицинских противопоказаний для осуществления деятельности, связанной с источником повышенной опасности, лица, страдающие наркоманией и алкоголизмом, а также психическими заболеваниями, не имеют права управлять транспортными средствами.

Прокуратура направила в суд 13 исков с требованием прекращения действия права управления транспортными средствами местных жителей, имеющих диагнозы «синдром зависимости от алкоголя», «синдром зависимости от наркотических веществ», а также психиатрические диагнозы.

Суд полностью удовлетворил требования прокурора.

Уважаемые земляки!

Продолжается благотворительная акция «Школьный портфель». Окажите посильную помощь школьниками принадлежностями, канцтоварами детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Дорогие друзья, не проходите мимо: можно помочь деньгами, можно товарами. Желających принять участие в акции пока очень мало.

По всем вопросам обращаться в ТЦСОН по ул. Школьной, д. 3. Тел.: 91-8-61.

18 АВГУСТА с 14.00 до 15.00 в Сысольском филиале Общественной приемной Главы РК проведет личный прием граждан депутат Совета МР «Сысольский» **САПЕЛКИНА Тамара Ивановна**.

Избиратели округа №7 СП «Визинга» (ул. 50 лет ВЛКСМ, Еловая, Заводская, Западная, Кооперативная, Луговая, Нагорная, Оплеснина (дома 1-32), Покровская, Полевая, Речная, д. Сорд, Рождественская, Спасская, Тихая, Южная, Энтузиастов, Тракторный пер.) могут обратиться на личный прием по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32 или позвонить по тел.: **8(82131) 95-3-67**.

◆ Жизнь как она есть

Каждый выживает, как может

БЫВАЯ в служебных командировках по району, приходится не только выполнять конкретные задания, но интересоваться, как и чем живёт сегодня то или иное село или посёлок, какова общая социально-экономическая обстановка на территории отдельно взятого сельского поселения.

Вывод напрашивается не очень утешительный: с определёнными элементами разнообразия в общем и целом жизнь везде протекает без оптимизма. Каждое предприятие, крестьянско-фермерское хозяйство выживает, как может.

В недавней публикации мы рассказывали о деятельности на территории Визиндора ИП Гриценко М.М. Это производство промышленного типа, коллектив которого занимается заготовкой и обработкой леса.

Имеется в поселке предприятие и сельскохозяйственного профиля, занимающееся животноводством. Здесь люди выращивают скотинку, производят деликатесный продукт и реализуют его. А это самое

главное - люди заняты делом, что повышает общий жизненный тонус.

Возглавляет хозяйство Р.А. Гусейнов. С ним встретиться и побеседовать в тот день не удалось, так как он находился в отъезде. Разговор состоялся с рабочим М.В. Подоровым.

Михаилу Валерьяновичу в свои 50 довелось не раз сменить и место жительства, и работу. Родился он в Койгородском районе. Там после окончания школы и получения соответствующих прав некоторое время работал механизатором. После, так сложилось, переехал на жительство в Сысольский район, в с. Куратово. Трудился по профессии в совхозе «Куратовский». А сейчас живет и работает в Визиндоре.

- Нынче опять ухаживаю за животными, - с некоторой долей иронии говорит Михаил Валерьянович. - Костяк стада составляют коровы и телята. Их поголовье на сегодняшний день - 19, из них 5 коров. Чуть больше овец и коз - 30. Десяток кур с петухом. Имеется и гусь. Вот та-



Рабочий М.В. Подоров со своими питомцами.

кое разношерстное хозяйство. Моё дело маленькое, но думаю, что хозяин со временем развернётся шире.

Экзотическую картину к сказанному колоритно добавляют такие мелкие детали, как важно выступающий и озирающий свою территорию породистый козёл или в теплой солнечной неге разлёгшаяся на небольшом взгорочке свиномат-

ка. А вот и конь, тоже горделивый и важный.

Такой вот короткий разговор у нас состоялся с Михаилом Валерьяновичем. Он и его коллеги при деле. В наше непростое время это важно. А экономические и финансовые составляющие в данном случае пусть останутся за кадром.

Н. РЫЖКОВ.
Фото автора.

◆ Есть проблема

«Не пригоден для проживания, капремонт проводить нецелесообразно»

ФЕДЕРАЛЬНАЯ целевая программа переселения граждан из аварийного жилья началась в 2013 году и должна завершиться к 1 сентября 2017 года.

Жильё признаётся непригодным (ветхим), если конструкция жилого дома повреждена или деформирована на 70 процентов, не функционируют инженерные сети, не работает система вентиляции, температура воздуха в помещении составляет менее 18°C.

В п. Шугрэм семья Некрасовых проживает в аварийном доме. Деревянная постройка середины двадцатого века по ул. Центральной, д. 10 если еще не развалилась, то может сделать это в любую минуту.

Дом давно уже не ремонтировался. Жильцы живут в нём согласно договору социального найма с 1993 года. Не первый год просят предпринять местное руководство как-то помочь им в решении большой проблемы.

Два года назад М.В. Некрасова уже обращалась в газету с просьбой посодействовать в ремонте печки, которая развалилась до основания. Вопрос был решён положительно, печку обновили. Своими силами семья Некрасовых всегда старается поддерживать жилище в пригодном для жизни состоянии, ежегодно проводят косметический ремонт, но на одной покраске и оклейке обоев на стены теплее не будет.

Из заключения межведомственной комиссии: «... жилой

дом 10 по ул. Центральной п. Шугрэм Сысольского района РК для проживания не пригоден, капитальный ремонт проводить нецелесообразно в связи с большим физическим износом основных конструктивных элементов жилого дома».

Из заключения экспертов: «На сегодняшний день (на 2015 год) физический износ основных несущих конструкций жилого дома составляет 65-70 %, а некоторые несущие конструкции (междуэтажные перекрытия, крыша здания и отопительные печи в квартире №2) находятся в недопустимом состоянии». За два года ситуация только ухудшилась. Дом ветшает день изо дня.

Долгие годы проработав в детском саду, воспитав троих детей, Мария Васильевна и не думала, что выйдя на пенсию, придётся обивать пороги различных ведомств в поисках справедливости, а не сидеть дома с любимыми внуками.

Сегодня, имея на руках весомую папку с документами, копиями обращений, заявлений, жалоб и ответов на них, она со слезами на глазах пришла просто поговорить о своих чаяниях и бедах в редакцию газеты «Маяк Сысолы».

Очень расстроила её публикация в одном из республиканских интернет-изданий, где был опубликован отчёт о работе Программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Коми, которая уже выполнена более чем на 72%. К моменту окончания действия федеральной про-

граммы - сентябрю 2017 года - предполагается выполнить все целевые показатели, установленные для региона. Также в «Коминформе» отмечено, что полностью завершил реализацию IV этап программы Сысольский район. «А как же я и моя семья? Что нам теперь делать? Как жить и на что надеяться?» - сетует М.В. Некрасова.

Прокомментировать ситуацию мы попросили главу СП «Визиндор» С.В. Шадрина: «Проблема, поставленная в данном обращении, касается всех населенных пунктов, особенно лесных поселков. В п. Шугрэм большая часть домов блокированной застройки. В связи с этим, они не попадают в республиканскую программу по капитальному ремонту. Возможностей по самостоятельному ремонту жилых строений сельское поселение не имеет и без финансовой поддержки властей регионального и федерального уровней с данной проблемой справиться не сможет. Для примера, только в нашем поселении непригодными для проживания признаны 13 домов, хотя, на мой взгляд, их значительно больше».

Теперь по конкретной ситуации. В 2013 г. Некрасова М.В. обратилась в межведомственную комиссию для признания жилого помещения непригодным для проживания. Комиссия признала дом пригодным для дальнейшего проживания. После этого от нее последовало несколько обращений в ад-

министрации поселения и района с требованием провести капитальный ремонт. С Некрасовой М.В. неоднократно встречались руководители муниципалитета, в том числе Мальцев В.В. и Носков Р.В. Предлагались возможные варианты проведения хотя бы текущего ремонта (например, крыши). Ни одно предложение гражданкой Некрасовой М.В. принято не было.

В 2015 г. Некрасова М.В. снова обратилась в межведомственную комиссию, которая признала дом пригодным для проживания. После этого Некрасовой М.В. последовало обращение в районный суд. Суд назначил проведение независимой экспертизы и по итогам обследования вынес решение о выделении благоустроенного жилья. Однако апелляционный суд Республики Коми отменил решение районного суда в полном объеме. В конце 2016 г. после очередного обращения дом был признан непригодным для проживания.

Стоит сказать, что постановлением руководителя администрации Сысольского района в 1998 г. Некрасовой М.В., как педагогическому работнику и многодетной матери, была выделена товарно-денежная субсидия для строительства жилого дома, который после возведения был продан.

Соглашусь, что наши дома давно пора ремонтировать. Но в п. Шугрэм есть дома, которые были признаны непригодными значительно раньше, и там тоже проживают люди. И

именно за счет тех людей, которые прикладывают руки к своему жилью, дома продолжают радовать нас своим видом. И их не страшит, что туалет на улице, а вода из колодца за 100 м».

Свои разъяснения дал и главный архитектор администрации МР «Сысольский» А.Г. Попов: «Республиканская программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда 2013-2017 гг. завершается в сентябре этого года, в эту программу включались дома, признанные аварийными до 01.01.2012 г. Дома, которые признаны аварийными после 01.01.2012 г. (в том числе и дом Некрасовой Марии Васильевны по адресу: п. Шугрэм, ул. Центральная, д. 10) включены в перечень домов, которые возможно включить в новую программу переселения граждан из аварийного жилищного фонда, признанного в установленном порядке таковыми после 01.01.2012 г. Перечень формирует Минстрой Коми по спискам, предоставляемым местными администрациями».

Новая программа переселения в настоящий момент формируется Правительством РФ. Планируемый срок утверждения новой программы - конец 2018 года. Только после утверждения и формирования на ее основе республиканской программы переселения станет известен порядок, сроки и количество домов, которые будут подлежать расселению».

Т. САЖИНА.



Цветы в подарок

ЦВЕТЫ в подарок - это всегда приятно, не только получать, но и дарить, благо выбор сегодня на любой вкус, хотите букет, а хотите в горшках.

Купив срезанные цветы или горшечные растения, через несколько дней можно заметить, что листья изменяют окраску, бутоны цветов преждевременно увядают и опадают. Следует помнить о том, что цветочная продукция включена в Перечень подкарантинной продукции, подлежащей карантинному фитосанитарному контролю, и ввозится на территорию Российской Федерации только в сопровождении фитосанитарного сертификата, так как вместе с растительным материалом перемещается и весь комплекс сопутствующих вредителей и патогенных микроорганизмов. Попав вместе с цветами в помещения, карантинные вредители могут поселиться на здоровых комнатных растениях, размножиться и распространиться.

Среди болезней и вредителей цветочно-декоративных культур в Перечень карантинных объектов внесены следующие карантинные вредители и болезни: трипсы (западный (калифорнийский) и пальмовый), минирующие мухи, хлопковые совки (азиатская и египетская), хлопковая белокрылка, белая ржавчина хризантем.

Западный (калифорнийский) цветочный трипс - мелкое (до 2 мм) насекомое, ведет скрытный образ жизни, поселяясь в цветочных почках, бутонах, цветках. Личинки и взрослые особи питаются на листьях и цветках растений, причем имаго питаются соком растений менее интенсивно, чем личинки. Поврежденные листья и цветки покрываются серебристыми штрихами, некротическими пятнами и постепенно увядают. Питание в цветочных почках вызывает деформацию цветков и плодов. Кроме того, трипс способен переносить вирусы - возбудители опасных заболеваний растений. Признаки заражения начинают проявляться лишь спустя 1-2 недели. В теплицах может формироваться 12-15 поколений.

Мухи минирующие - мелкие мухи с массивным грудным отделом, широким брюшком, короткими ногами и прозрачными крыльями. Представители этого семейства, в составе которого насчитывается 1000 видов, развиваются в живых растительных тканях. Наибольшего расцвета достигают виды-минеры, личинки которых выедают обширные щелевидные полости в парен-

химе листьев. Для большинства минирующих мух характерен не только повреждаемый вид растения, но и форма мины, которая иногда настолько специфична, что дает возможность безошибочно определить вид вредителя. Они откладывают яйца на листья. Отродившиеся личинки белые, без ног и головы, длиной 3-5 мм, выедают внутреннюю ткань листа, образуя извилистые ходы, что вызывает увядание и гибель молодых растений. Окукливание происходит внутри мины с нижней стороны листа.

Белая ржавчина хризантем - поражаются в основном листья, редко стебли. На листьях с верхней стороны первоначально появляются небольшие бледно-желтые пятна. Постепенно пятна увеличиваются, становятся ярко-желтыми с коричневым центром. При слабом, первоначальном проявлении болезни пятна единичные, при сильном развитии их насчитывается до нескольких десятков. Больные листья закручиваются книзу, пораженные в сильной степени, отмирают, растения выглядят как обожженные. Гриб сохраняется в пораженных остатках.

Горшечные растения представляют большую опасность в отношении завоза и распространения карантинных вредителей, чем срезанные цветы, так как растение сохраняется в жизнеспособном состоянии более продолжительное время, и тем больше вероятность завершения жизненного цикла насекомого-вредителя. Особенно опасно попадание горшечного растения в теплицу, где создаются наиболее благоприятные условия для карантинных вредителей.

Для профилактики заболеваний растений необходимо соблюдать ряд следующих мер: регулярно обследовать овощные, декоративные, цветочные культуры в теплицах; незамедлительно уничтожать зараженные растения; дезинфицировать тару, почву, инструменты.

Не рекомендуется размещать купленные срезанные цветы вблизи комнатных растений. Горшечные растения при покупке следует внимательно осматривать на наличие насекомых, следов их жизнедеятельности или повреждений. При покупке растительной продукции в торговой сети обращать внимание на наличие у продавца документа, подтверждающего отсутствие вредных организмов. В соответствии с правилами и нормами обеспечения карантина растений зараженная продукция подлежит возврату, уничтожению или обеззараживанию.

Как сохранить лук

ЛЕТО в этом году выдалось дождливым и многие дачники задаются вопросом - как сохранить урожай, а в частности, лук.

В период роста лук спокойно переносит сырую погоду - зеленые перышки становятся только больше и сочнее. Но, когда начинает формироваться луковица и стебель прекращает рост, избыток влаги приносит массу проблем. Зеленая масса продолжает нарастать, а луковица так и остается неразвитой. У растений часто нет выраженного перехода от луковицы к стеблю. Шейка у такого лука толстая и сочная.

Появляются разные грибковые заболевания. В такой год лук может страдать ложной

мучнистой росой - по листьям расплзаются сероватые пятна. Если в такой ситуации не принять меры, растения начинают гнить. Корни во влажной земле не отмирают и тоже могут сгнить. Луковицы, выросшие во влажной среде, невозможно сохранить до зимы.

От всевозможных грибковых заболеваний хорошо помогает опрыскивание специальными препаратами. Причем лучше сделать это пару раз для профилактики, чем обрабатывать уже заболевшие растения. Если до сбора урожая еще далеко, можно использовать бордоскую жидкость или раствор медного купороса. Но после этого нельзя применять в пищу ни перья, ни сам лук в течение трех недель. Обрабатывать лук

можно и современными антигрибковыми препаратами.

Чтобы ботва быстрее засохла, лук подкапывают вилами. Их втыкают возле растения и как бы выкапывают, но не до конца. Лук остается в земле на грядке, но корневая система нарушается и ботва отмирает намного быстрее.

Важно не затягивать с уборкой. Убирать лук лучше в сухую погоду, но если дожди идут непрерывно, лучше заняться этим поскорее. Выкопанному луку обрезают корешки и ботву. Лук с толстой шейкой откладывают, он не будет долго храниться. Гнилые луковицы выбрасывают. Их, кстати, нельзя использовать для компостной кучи, чтобы не распространять заразу.

Посадка озимого чеснока

ВЫБИРАЯ чеснок для посадки под зиму, имеет смысл покупать лишь местный посадочный материал.

При этом особое внимание стоит обратить на фиолетово-полосатые сорта, так как они менее прихотливы, обладают лучшей зимостойкостью и в итоге дают лучший урожай.

Головки посадочного чеснока должны быть крупными, не иметь повреждений или признаков порчи, а все зубки в них должны быть примерно одного размера.

Сажать следует только сортовой чеснок, так как купленный на рынке мелкий посадочный материал, как правило, дает урожай с еще более мелкими зубчиками. Дело в том, что чеснок имеет стойкую тенденцию к вырождению, то есть уменьшению размеров головок и зубков. Если вы настроены на получение урожая, состоящего из крупных головок, то сажать следует только крупный севок или зубки.

Лучшим грунтом для выращивания чеснока является суглинистая почва нейтральной кислотности. Чесночная грядка должна располагаться в сухом, солнечном месте, где корнеплоды вырастают намного крупнее, быстрее созревают и имеют более качественный состав. Идеально, если на участке перед посадкой чеснока росла зелень, бобовые или крестоцветные культуры. Возвращать чеснок на прежнее место выращивания нужно не раньше, чем через 3-4 года.

Чеснок требователен к состоянию земли, поэтому в суглинистую почву нужно вносить минеральные удобрения (доломитовая мука или известь-пушонка, а также суперфосфат и нитрофоску по столовой ложке на 1 кв. м). Кроме этого вносят и органические удобрения (перегной либо компост по ведру на 1 кв. м). После удобрения перекапываем почву на 20 см в глубину и обрабатываем грядки раствором медного купороса (40 г на

10 л теплой воды).

Озимый чеснок необходимо высаживать за месяц до прихода постоянных холодов. За указанный период посаженные зубчики чеснока должны успеть развить хорошую корневую систему, но листья из зубчиков прорасти не должны.

От хорошо просушенных луковиц свежесобранного озимого чеснока отделяются все зубчики. Те зубчики, которые выбраны для посадки, обрабатываются от болезней в растворе поваренной соли и медного купороса.

Грядки желательно сделать параллельно через каждые 20-25 см, глубиной бороздок 6-8 см. Зубчики чеснока размещают донцем вниз. Расстояние между зубчиками чеснока 7-8 см, а глубина - 4-5 см. Сверху можно подсыпать торфом или перегноем толщиной 2 см.

Если выполнены все выше описанные рекомендации, то на следующее лето можно получить отличный урожай озимого чеснока.

О фитофторозе томатов

В ДОЖДЛИВУЮ и сырую погоду кусты томатов очень уязвимы перед нашествием грибка фитофторы, который образует плесень, «съедающую» весь урожай.

Чтобы не пропустить серьезные симптомы и забить тревогу вовремя, кусты томатов нужно ежедневно тщательно осматривать. Быстро распространяющиеся темно-коричневые или бурые пятна на стеблях; крупные бурые пятна на листьях, заметный с нижней стороны листа беловатый налет; расплывчатые темные подкожные пятна на плодах - все это признаки фитофтороза.

Самый надежный способ избавиться от фитофторы - посадить новые ультраскороспелые сорта и гибриды, дающие урожай уже в августе. Эпидемии способны избежать также скороспелые томаты, у которых от всходов до плодоношения проходит 85-90 дней.

После того как фитофтора поставила свои метки на рас-

тении, изменить ситуацию сложно. Лучше всего, конечно, не забывать о профилактике. Фитофтора любит загущенность. Поэтому необходимо регулярно удалять у томатов пасынки, а также нижние листья до первой цветочной кисти.

Проветривайте теплицу, следите, чтобы воздух в ней был сухим, так как образование конденсата на пленке и попадание капель на листья приводят к быстрому распространению болезни.

Химическую профилактику фунгицидными средствами лучше всего проводить вечером и в безветренную погоду. В дождливое лето томаты обрабатывают 4-5 раз за сезон с интервалом 7-10 дней. Последнее опрыскивание - за 20 дней до сбора урожая. Можно воспользоваться проверенной десятилетиями бордоской смесью. Опрыскивайте каждую неделю. К тому же она не обладает свойствами проникать внутрь растений, поэтому не попадает в организм человека.

В состав всех фунгицидов входит медь. Любая обработка медьсодержащими препаратами томатам только на пользу. Это медно-мыльная эмульсия (2 г медного купороса и 200 г мыла на 10 л воды), медный купорос с кальцинированной содой - «медекс» (150 г на 10 л воды) и другие. Уже крупные зеленые помидоры можно полить раствором соли. В ведре воды растворится 1 стакан соли.

Как только столбик термометра начнет ночью висеть на отметке плюс 10°С, томаты на кустах оставлять нежелательно. Лучше снять недозрелыми, тогда шансов спасти и сохранить их будет намного больше.

Поры фитофтороза, да и других грибных заболеваний, могут сохраняться в почве десятилетиями. Поэтому осенью после уборки урожая томатные остатки соберите и сожгите. В компостной яме им не место. Грядку необходимо глубоко перекопать. И не стоит из года в год выращивать помидоры на одном и том же участке.



**С 15 сентября вход
в электронные
дневники только
через Госуслуги**

Электронный дневник вместо бумажного

В ПРОШЛОМ учебном году в школах района в работу были введены электронные дневники школьников и журналы. Будут ли в этом учебном году актуальны бумажные дневники школьника или можно их не приобретать?

На вопрос дала ответ заместитель руководителя администрации МР «Сысольский» - начальник управления образования М.Б. Николова: «С 1 сентября 2017 года электронный журнал, став неотъемлемой частью учебного процесса, заменит обычный (бумажный вариант). Несмотря на то, что бумажный вариант отходит на второй план, а основным документом является электронный дневник, учебные заведения могут использовать оба варианта параллельно.

Бумажный дневник будет носить формальный характер и использоваться больше для связи учителя с родителями, для записей ученика.

Проект электронный журнал ГИС «Электронное образование» «Сетевой город» создан с целью создания единого информационно-образовательного пространства учебного заведения и организации продуктивного взаимодействия педагогов и родителей учащихся.

Электронный журнал - способ решения каждодневных вопросов, связанных с учебным процессом. Основная цель использования электронного журнала - способствовать своевременному выявлению учебных и других проблем учащихся, ликвидации этих проблем, прогнозированию дальнейшей деятельности учителя и ученика по повышению уровня предметной грамотности.

Основные преимущества, выявленные при апробации ГИС ЭО «Сетевой город», - «прозрачность» для учащихся, родителей и обра-

зовательного учреждения хода педагогического процесса (раньше родители могли просматривать бумажный вариант журнала только раз в четверть на родительском собрании, а учащиеся вообще не имели доступа к классному журналу); объективность выставления промежуточных и итоговых отметок. Все отметки за каждый вид оцениваемых работ выставляются для получения объективного среднего балла по предмету, который ориентирует участников образовательного процесса на итоговую отметку за полугодие, год.

Электронный школьный журнал работает как интерактивная экспертная система контроля качества образования, осуществляющая дифференцированный подход к каждому учащемуся, выделяющая и анализирующая его индивидуальную образовательную траекторию в течение всего периода обучения. Мониторинг - регулярное отслеживание качества усвоения знаний и умений в учебном процессе - легко проводится с помощью электронного журнала.

Плюсов по введению электронного журнала просматривается немало.

Также стоит отметить, что родители, которые не могут посмотреть вовремя электронный журнал в интернете, могут попросить распечатку отметок успеваемости своего ребенка в своём учебном заведении.

От редакции. КРО партии «Единая Россия» продолжает реализацию проекта «Дневник школьника (первоклассника)». Школьный бумажный вариант дневника получают учащиеся всех начальных школ республики. Поэтому родителям обучающихся в начальных классах средства на приобретение дневника тратить не нужно.

Т. ШИЛОВА.

Поздравляем с юбилеем самую очаровательную и прекрасную женщину Марию Александровну Куратову (с. Визинга)!

В этот праздничный день все тёплые слова только для тебя, дорогая сестра и крёстная (Маша вежась).

Желаем солнца, цветов, улыбок, хорошего настроения, внимания мужчин, женского счастья и, конечно же, крепкого здоровья. Пусть все мечты и желания исполнятся!

*Желаем быть неповторимой,
Желанной, солнечной, любимой.
Цвести роскошной алой розой
На зависть всем невзгодам, грозам.
Пусть путь твой освещают звёзды,
И ярче всех пусть светит солнце.
Земля всю нежность отдаёт,
И так идёт из года в год!
Ты – женщина, загадка, тайна,
Для всех ты просто идеальна.
Пусть все сбудутся*



*мечты,
ведь лучшего
достойна ты!
С любовью Мамотовы
и Мокиевы.*

ООО ДСК «Карьер» срочно требуется на работу **ГЕОДЕЗИСТ**. Справки по телефону: 8(82131)95-0-20.

◆ Фотофакт



Борщевнику быть!

ПО МНЕНИЮ инициативной группы в составе депутатов СП «Визинга» Л.А. Ляшевой и Н.Т. Чередовой, члена женсовета района Т.В. Кутыкиной, представителя Уполномоченного РК по правам человека в Сысольском районе Н.И. Холуповой, именно такой лозунг поддерживают жители многоквартирных домов по улицам Труда и Комсомольской правобережья райцентра. Но стоит отметить, что они не одни такие.

«Мы все твердим, что надо бороться с борщевником, не дать ему распространиться на территории родного села, - говорят члены группы, - а в итоге что мы видим?». На примере всего одной улицы можно судить о гражданской позиции жителей села. Если посмотреть состояние вокруг многоквартирных домов, то оно, действительно, ужасает. Например, дом 18 по ул. Труда. Двухэтажный многоквартирный дом с дороги не

виден за зарослями борщевика.

А напротив этого многоквартирного дома находится частный жилой дом. Придомовая частная территория является полной противоположностью. Всё вокруг скошено, не только внутри участка, но и по периметру вокруг забора. Во всём порядке и уют, чувствуется хозяйский, рачительный подход к своей жизни - не ждать, что придёт кто-то и уберёт, скосит, благоустроит. Наверно хозяин частного дома в полном расстройстве от того, что скоро созреют семена борщевика у многоквартирного дома и все полетят в его огород, забот от этого ему только прибавится. А в то же время жители многоквартирного дома, сидя у себя в квартире, будут ругать власти за бесхозяйственность.

Решать вам, какой путь вы выберете для себя. Но пока вы сидите дома, за окнами цветёт зловещий борщевик.

Т. САЖИНА.

К СВЕДЕНИЮ владельцев заложенных объектов недвижимого имущества или прав требования в отношении объектов недвижимого имущества

Уважаемые правообладатели!

Согласно положениям ч.4 ст.53 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (далее – Закон о регистрации) если в отношении объекта недвижимого имущества или права на объект недвижимости осуществлена государственная регистрация ипотеки, перехода

права собственности на такой объект недвижимости или данного права, возникновения, перехода или прекращения иных обременений такого объекта недвижимого имущества или ограничений данного права, внесение изменений в сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости (далее – ЕГРН), о таком объекте недвижимого имущества осуществляется

при наличии письменного согласия залогодержателя, если иное не установлено Законом о регистрации или договором об ипотеке. При государственной регистрации перехода права собственности на такой объект недвижимости или такого права, возникновения, перехода или прекращения иных обременений на такой объект недвижимого имущества запись, содержащаяся в ЕГРН, о государственной регистрации ипотеки такого объекта недвижимости или такого права сохраняется.

В случае, если указанное согласие залогодержателя не будет представлено заявителем, осуществление учетно-регистрационных действий в отношении заложенного объекта недвижимого имущества или права на объект недвижимого имущества будет приостановлено в соответствии с положениями части 1 ст. 26 Закона о регистрации.

В связи с вышеуказанным, Управление Росреестра по Республике Коми обращается с просьбой: до совершения каких-либо действий, в том чис-

ле влекущих совершение соответствующих учетно-регистрационных действий, с заложенным объектом недвижимого имущества или с правом на объект недвижимого имущества обращаться к залогодержателю с целью получения необходимого согласия залогодержателя на совершение соответствующих действий с объектом недвижимого имущества или с правом на объект недвижимого имущества.

Управление Росреестра по Республике Коми.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация Главы Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми.
Рег. номер: ПИ №ТУ11-00361 от 06.04.2017 г.
АДРЕС редакции и издателя: 168100

с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
корреспонденты - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30.
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи РК.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в ООО «Коми республиканская типография», 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Савина, д. 81.
Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1425 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.